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Mai lapszámunkból;
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nek élharcos lapja. (1. old.) - 7 ,
A szovjet és román ifjak találkozója a berlini Fesztivá
lon- (2. old.) '
A Német Demokratikus Köztársaság ipari fejlődése (2. 
old.)
A hóstáti dolgozó földművesek munkavállalása Augusz- 
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Az önálló takarékos gazdálkodás jelentősége a szövetke
zeti mozgalomban. (3. old.)
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Húsz éves a „Scánteia”, 
Pártunk Központi Vezetőségének 

■ élharcos lapja
Húsz éve, hogy a sötét tőkés- 

földesurí terror körülményei kö
zött, megjelent a „Scánteia" el
ső száma. Augusztus i?, a „Scán
teia" megjelenésének napja azóta 
ünnepnappá vált a Párt s a mö
géje felzárkózó dolgozó nép szá
mára.

számára. de cstorcsapás az el
lenségre. Munkájának állandó 
javítása álltai, s magáévá tévé 
a Párt Központi Vezetőségé Po
litikai Irodájának a „Scánteia" 
tevékenységével kapcsolatos ha 
flározatát, a lap egyre hatalma-.
s&bb harci fegyverré válik a 

Ez a húsz esztendő világtör- dolgozó nép kezében, a szociális
ténelmi jelentőségű - események ..musért és a békéért folyó harc- 
időszaka. A „Scánteia" tízenhá- ban.

A lenini—sztálini sajtó pél
dája tanítja, hogy a bolsevik 
lap széleskörű feladatának csak 
úgy képes eleget tenni, ha mély
reható kapcsolatai vannak a tö- 
megekkel, ha minden munkahe
lyen ott van a lap képviselője, 

szomjasabb' üldözés, a rendőr- ”a P^^ közvélemény ^pa- 
köpök ezm a kizsákmányolok fére - ' „Scánteia" hatal- 

® képtelen volt eredményeket ért el az
utóbbi évek során Egyedül 

iobMa? l^D-ben mintegy- .55 tó levél
jobbjai szerkesztettek s ame- érkezctt szerkesztőségébe; • Az 
zárt 3 P a ° Wén a „Scánteia" évfcrdulójá-

_ nak ünnepe a sajtólévelezők pr- 
A dicsőséges Szovjet Hadse- szagos kongresszusával ikapesó- 

reg történelmi győzelme s en- ióclik. E kongresszus, amely bi- 
nek során az ^országunk történe- válva’ van nagymértékbén élő
iében bekövetkezett forradalmi . ■ relendíteni a levelezők mozgal-i 
változás, .Augusztus 23. lehetővé . mát> e^yben tükrözi ázf is, mi- 
tette,. hogy a „Seanteia' ;szaibá- -vlyén nagy - fontosságot tulajdé-i 

;dón sugározhassa Marx,„Engels, nif a Párt a sajtó bátor katonái-: 
jenib e? Sztálin tanait, Pártunk nak A, Párt ezzel iS; példat mu- 
száyat; Rövidjén hazánk legel- tat arra vonatkozóan, hogyan 
terjedtebb lápjává _ vált, ame- ke]] megbecsülni a sajtólevele-: 

. lyet ezer szál fűz a dolgozo nép zőket A levelezők mózgalmá-i 
tömegeihez- A Párt. Központi nak kiterjesztése á Párt meg- 
Vezetosegenek közvetlen irányi- erősítését, né]# demokréröküs 
liasaval es a Lenin és Sztalm rendszerünk erősítését jelenti; 
áItaEmegteremtett bolsevik saj- merf e rendszer egyik aíapelve 

g * ^“^mas utján járya, a az, hogy az államot a népi törne-' 
„bcanieia a szocialista építés „ek ígazontiák

rom éven keresztül a tőkés-föl
desúri elnyomás rendkívül sú
lyos viszonyai között közvetítet
te a dolgozóknak a Pánt szavát; 
lelkesítette, harcra buzdította 
-őket s egy szebb, boldogabb jö
vő biztos hitét plántálta a muin^ 
kásosztály szivébe. A ílegvér-

A Román Munkáspárt távirata 
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Munkapárt jához

A KOREÁI DEMOKRATIKUS NÉPKÖZTÁRSASÁG MUNKAPÁRTJA
KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége meleg testvéri üdvözletét küldi a Koreai NDK 
Munkapártja „Központi Vezetőségének és a hős koreai népnek abból az alkalomból, hogy Koreá
nak a japán imperializmus igája alól a dicsőséges Szovjet Hadsereg által' történt felszabadítása- 
.nak hatodik évfordulóját ünnepli ' ■ -.. .
. . 71 ?NK dolgozó népe meleg jo^opszenvéről ,.é? „testvéri szolidaritásáról biztosítja a koreai 

pépet abban a lemondással; hősiességgel és'áldozatokkal teli harcban, amelyet a. koreai ' nép,' hős 
vezetőjével Kirn Ir-S?annel az élen, á kínai önkéntések.segit&égével, az amerikai és angol imperia- ' 
lista beözönlők és'zsoldosaik elle-n folytat, hazája szabadságának ég függetlenségének megvédéséért.

• x Szivünk mélyéből' teljes győzelmet kívánunk a koreai népnek igazságos harcában, amelyet 
a koreai béke helyreállításáért és az-egységes, 'szabad és demokratikus Korea megteremtéséért', 
folytat. Ez, a Korea hatalrtíás tényező a béketábor megerősítésében, melynek élén a nagy Szov- . 
jetunió s lángeszű vehetője, az egész, világ békeharcának zászlóvivője, Sztálin elvtárs áll.

A Romáin Munkáspárt Központi
• - - - • ' ■ Vezetőségének nevében:

GIL GHEORGHIU DEJ

Augusztus 23. tiszteletére - -- - .. —--..... -- -- .
4000 kiló speiesfómét takarítottak meg 
a kolozsvári „Carbochim" g^ár dolgozói

kolozsvári ,,Carbochim”-gyár a kitűzött ■: idő. eiőtt"befejezik 1/ a vált. Ezért helyesebbnek találták a 
a 
a

jelentőségteljes tényezője lett. 
Tíz- és százezrek tanulják meg 
belőle szeretni hazánkat, amely 
napfényes jövőt biztosit minden 
dolgozója számára. Megtanul
ják gyűlölni az ellenséget, ' az 
amerikai és angol imperialistá
kat, valamint külső és belső 
szekértolóilkat, akik munkánk 
eredményeire törnek s egy ujább 
világháború tüzében szeretnék 
elhamvasztani békénket. A 
„Scánteia" nap-nap után hirt ad 

. szocialista épitésiink győzelmei
ről s e győzelmekben nélkülöz
hetetlen szovjet tapasztallatok- 
ról, ugyanakkor a bolsevik bí
rálat és önbirálat alkalmazásá
val feltárja a hibákat és fogya
tékosságokat, tökéletesebb, jobb 
és eredményesebb tevékenység
hez segítve hozzá a munkaközös
ségeket. Szava buzdítás, vagy 
győzelmi hir a dolgozó ember

gek igazgatják.

■dolgozói? nagyszerű' eredményekkel két kemence-berakását.’ Augusztus- nyersanyag megvásárlását . és, 
készülnek, felszabadulásunk hetedik . 17-ig az egyik kemencénél mái gyárban való elkészítését. Ez 

. évfordulójának megünneplésére? meg is valósították, munkavállaló- kezdeményezés .eredményhez .véze- , 
: . Az clektroda-osztály dolgozói ez*  sukat. A körzörüosztálj' dolgozói tett, mert 27 lej helyett 19.5.lejért' 

.aikalómmM jkrra;.^ arfá ;tettek;ígéretet, hogy 20 s aratják elő a' jóminőségü és több-
hét’ tonna' elektróda-pasztát ■ 'tér- lékkai termelnek terven felüU'To-. szőr használható''/ 'szárító-tokokat.: 
melnek terven -felül augusztus hó- mescu Pétre mérnök vállalta, hogy jt0]0 svári , .Caibochim” gyár 
riap'.fplyamán. Ezt á vállalást c hó- ■/elek’trokofund~;élőáHitására szép-’ ,; a,.- l
nap 16-ig 54 százalékban teljes.- tember l-'g üzembe helyez egy ki- dolgozo^clhataroztak, hogy Av- 
'tetfék; A- présélt-elé^ séríeti próbakemencét.; ; '// . .gúsktus-'i^tf,.;^ fokozzák'a
munkásai .vállalták; hogy a har- A ,,Carbochlm”-üzem dolgozói .színesfémek helyettesité.séért; és 
madik váltás bevezetésével 50 szá- komoly eredményt' értek el a .kö- 'mé^lákafításáért vívott harcot. Az 
zalékkál emelik a mennyiségi tér- szörükövek1 égetéséhez szükséges üzem dolgozói augusztus hónap fo- 
m'Jést-; Augusztus 16-ig 58.27száza-.; tokok előállifásábán, .'isi A ■ múlt- : > _Iákban valóáitották meg .:vábi!á-'' ban az. állami porcelángyártól vá- 4000 Wogram. vörösrezet .
saikat. , " : sárolták a tokokat, azonban’ a szál- takarítottak meg. A kulonbozo

A karborunk-osztály dolgozói litás következtében' a tokok 30— áruk ' előállításánál a színesfémet 
vállalták, hogy 21-éré, két nappal 4(' százaléka; hasznavehetetlenné; öntöttvassal helyettésitették. '.

Ezalkalommail minden leve
lezőnek fel kell mennie eddigi 
munkásságát, eredményeit és fo
gyatékosságait. s a nagy esemény 
által ösztfónőzteive. mennyi
ségileg és minőségilég jcbbií. 
alaposabbá és mélyrehatóbbá 
kell tennie tevékenységét.

A." „Scánteia" évfordulója 
ünnep mindazon milliók számá
ra, akiknek érdekében harcos 
munkásságát? folytatja. Legköz
vetlenebbül talán mégis az or
szág többi demokratikus lapjai 
osztoznak az ünneplésben, mert 
ezeknek példaképe a „Scánteia" 
Lapunk szerkesztőségi ’ kollektí
vája szeretetteljes üdvözletét 
küldi a húsz éves »,Scánteia"- 
nak és háláját fejezi ki azért a 
sokoldalú Segítségért, amelyet 
munkájában hazánk élharcos 

lapjától kap.

A tordai Proletárul" téglagyár dolgozói 
már teljesítették vállalásuk nagyrészét

A tordai „Proletárul"' tűzál
ló téglagyár dolgozói augusztus 
6-án. táviratban közölték Gh. 
Ghoorghíu-Dej élvtárssal, hogy 
Augusztus 23-ig, felszabadnia? 
síink 7 ik évfordulójának tiszte; 
létére, a havi tervelőirányzatot az üzem dolgozói személyes kö- 
béfejézik és az önköltségi árat télézettségvállalásokkal ’tójnasz- 
2 százalékká! csökkentik. ’ tották alá- Barbutu Peitru és

sértőjének tett munkavállalásu- Lajos csoportja a mechanikus 
présnél- Naponként 50-százalék-' kát idő előt'tí teljesítsék. A leg

szebb eredményeket eddig a 
malmok és a száritó osztály dol
gozói érték el. - ben elért eredmények hozzásegi-

A kollektív munkafelajanlasi

kai termelnek normán felül.
A munkaversenyek lendületé-

tik ' az üzem ’ dolgozóit, : hogy 
munkavállalásukat idő előtt tel

Mihűt Nieolae 30 százalékos
. Amióta a táviratot elküld- normatultcljesitlést vállaltak és 

‘tök, az osztályok, dolgozói még vállalásuk óta normájukat 60 és 
nagyobb lelkesedéssel versenyez- ioo százalékkal haladják túl.

jesítsék. Ezt bizonyítja, lelkes 
munkájuk eddigi eredménye is: 
augusztus 13-ig havi munkater
vükből már 62 százalékot meg-

nek. hogy Pártunk szeretett ve- Szép eredményt ért el Ágh valósítottak.

A szovjet kolhoz és szovhoz küldöttség tagjai 
meglátogattak az eoyedi állami gazdaságot

Visszatért a Szovjetunióból 
dolgozó parasztküldöttségünk

BUKAREST. — A Szovjetunió
ban tanulmányutat, tett dolgozó 
földmüves-küldöttségünk tegnap 

. visszatért az országba.
Dolgozó parasztküldöttségünket 

a bancasaj pályaudvaron ünnepé. 
. Ívesen fogadták. A fogadtatáson 
• megjelent V. Vaida elvtárs, föld

művelésügyi miniszter, Pctrc Bo- 
. riia, Sorin Torna. Gh. Stolca, Gr. 

Prcoteasa, I. Vidrascu, Goldbcr- 
ger Miklós. Ravel Chirtoaca, Iljana 

. Raceanu, Fazekas János. V. Orsa 
l elvtársak és mások. A fogadtató- 

; són nagyszámban jelentek meg a 
1 fővárosi dolgozók és a környékbeli 
^kollektív gazdaságok, valamint, a 
l^gép- és traktorállomások dolgozói, 
í 1. Vidrascu elvtárs földművelés

ügyi miniszterhelyettes köszöntötte 
a hazatérő dolgozó parasztküldöti- 
ségünket. majd Csiky János, a kül
döttség vezetője beszámolt arról a 
rendkívül meleg és szívélyes fogad
tatásról, amelyben küldöttségül!-, 
két a Szovjetunióban részesítették. 
Ana Pitaroiu dolgozó földműves- 
asszony, Vasile Sereanu. a Szebcn- 
tartományi Sáros , községben 
„Láng” kollektív gazdaság elnöke 
röviden beszámoltak á Szovjet
unióban szerzett rendkívül gazdag 
tapasztalatokról. Sereanu elvtárs 
a küldöttség tagjainak nevében 
mély háláját fejezte ki a Szovjet
unió kormányának hogy lehetővé 
tette számúkra a szovjet kolhozdól- 
gozók boldog életének megismerő, 
sőt.

A szovjet kolhoz, szovhoz és 
GTA küldöttség egyik csoportja 
Kolozsvár-tartományban iartózko-. 
dik. Meglátogatják az állami és 
kollektív gazdaságokat, ’ á gép-' és; 
traktorállomásokat, valamin' egyes 
falvak dolgozó földműveseit. A. 
szovjet küldöttség tagjai értékes 
tanácsokat adnak különböző agro
technikai kérdésekben így megte- 
leintették a gerendí kollektív gaz. 
daságot, az. cnyed! állami gazdasá
got és több községet. Az cnyedi ál
lami gazdaságba^ megtekintették a 
földeket, a kertészetet, a gyümöl. 
esőst, a kísérleti növényeket és 
más mezőgazdasági terményeket 
Scrbova Anna Ivanova elvtársnő, a 
küldöttség vezetője elismerését fe
jezte k' a szovjet növénygondozási 
módszerek alkalmazásával kapcso
latban.

— A gazdaságnak minden lehe
tősége megvan a fejlődésre — mon
dotta scrbova Anna. — A gazda
ság dolgozóinak arra kell töreked
niük, hogy példát mutassanak a

környék dolgozó földműveseinek.
Sztyepanoya Eleha Vasilievna, 

a „Munka/Hőse” rendjellel kitün
tetett fejőre ismertette a szovjet 
fejőnők munkamódszerét.

— Nálunk a Szovjetunióban már 
nem fejik kézzel a teheneket. 
Olyan felszereléseink vannak, ame. 
lyck a villany segítségével maguk
tól fejnek. Ezzel a géppel egy fejő, 
nő egyszerre két tehenet is fej. 
Ennek óriás: jelentősége van.

Ugyanakkor azt tanácsolta az ál
lami gazdaság dolgozóinak, hogy a 
fejést egész tenyérrel . végezzék, 
mert igy sokkal könnyebb ez a mun
ka. A fejőshez pedig külön edé
nyeket tartsanak, amelyek kizáró- 
'ag csak erre a célra szolgálnak 
Fejős előtt pedig mindig jól meg 
kell mosni és masszírozni g tehe
nek tőgyét.- <

Framov elvtárs, egy altójvldékl 
szovhoz igazgatója, többek között 
ezeket mondotta:

— Jó benvomást tett rám ar 
Önök gazdasága. Egy állami gaz-

daságnak reflektornak kell lennie. 
Reflektornak, amely megvilágítja 
az utat a tervszerű gazdálkodás 
felé. . ■ •

Framov elvtárs ismertette saját 
szóvhozának életét is, 31 ezer hek
tár földjük vám 74 traktorral, 38 
kombájnnal, 20 teherkocsival é, 
más mezőgazdasági gépekkel ren- 

■ delkcznek. Minden évben újabb, 
meg újabb épületet, emelnek. A 
szovhozban minden munkát gépe
sítettek. Klub, mozi, sporttelep és 
más szórakozási lehetőség áll a 
szovhozmunkások rendelkezésére. 
A szovhoz kórházzal, gyermekne- 
veldévcl, napközi otthonnal, téglá
éi cscrépgyárral rendelkezik.

Az cnyedi állami gazdaság dol
gozói több kérdést tettek fel. ame
lyekre a szovjet küldöttség tagjai 
kimerítő választ adtak, a megoe- 
szélés végén az állami, gazdaság 
igazgatója megköszönte a szovjet 
küldöttség látogatását és értékes 
tanácsait.



Üdvözlő táviratok Korea felszabadulásának
6. évfordulója alkalmából

PEKTNG — (Agerpres-) Az nya nevében forro üdvözletét 
UJ KÍNA távirati ügynökség küldök Önnek és a koreai nép

nek. Kívánom, hogy a kínai es 
a koreai nép testvéri barátságátjelente. .

Mao Ce-Dují, a Kínai Nép
köztársaság központi népkormá- 
nyának elnöke és Osu En~Láj, 
az állami közigazgatási tanács 
elnöke Korea felszabadításának 
6-ik évfordulója alkalmából üd
vözlő táviratot küldtek Kim 
Du-Bon-hoz, a Koreai Népi De
mokratikus Köztársaság. Nem
zetgyűlésének elnökéhez és . Kim 
Ir-Szen-hez, a Koreai Népi De
mokratikus- Köztársaság minisz
terelnökéhez.

még szorosabbra fűzze a közös 
harc, amelyet Ázsia és az egész 
világ tartós békéjének megvé
déséért közösen vívunk.

Üdvözlő táviratot küldött még 
Dobi István, a Magyar Népköz- 
társaság miniszterelnöke, Kle- 
ment Gofttwald. a Csehszlovák 
Köztársaság elnöke, Boleslav 
Biernt, a Lengyel Köztársaság 
elnöke és Enwer Hodzsa, az Al
bán Népköztársaság miniszter-.

CSU EN-LAJ TÁVIRATA V 
KIM IR-SZEN-HEZ

mao ce-dun távirata
KIM DU-BON-HOZ

Korea felszabadításának 6-ik 
évfordulója alkalmából a Kínai 
Népköztársaság népe és kormá

Korea fel szabadulásának 6-ik 
évfordulója alkalmából kérem 
Excelendádat, fogadja kormá
nyának és népének küldött leg
melegebb üdvözletemet. Exce- 
lenciád vezette hős koreai nép
nek újabb sikereket kívánok ha
zája függetlenségének és szabad
ságának és az egész világ béké
jének a megvédéséért folytatott 
nagy harcához.

elnöke.

KOREA FELSZABADULÁ
SÁNAK 6 ÉVFORDULÓJA 
ALKALMÁBÓL KITÜN
TETTEK TÖBB DOLGOZÓT
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság Nemzetgyűlésének El
nöki Tanácsa Korea felszabadu
lásának 6. évfordulója alkalmá
ból különböző érdemrendekkel 
és érmekkel tüntetett ki több 
ipari, mezőgazdasági és szállító- 
munkást ás értohmségit.

A szovjet és román ifjak találkozója a berlini Fesztiválon
BERLIN. — (Agerpres) A 

berlini Fesztiválon résztvevő 
román ifjúsági művészcsoport a 
szovjet parancsnokság berlini 
székhazában az Ifjúmunkás Szö
vetség énekkarának, táncegyüt
tesének, Barbu Lautaru zeneka
rának és a pionírok énekkará-

böző mozzanatait. A jelenlévők 
nagy lelkesedéssel fogadták az 
előadást.

Chitu Florea elvtárs a ro
mán küldöttség nevében beszé
det mondott és hangsúlyozta: a 
román művészcsoportot, öröm 
tölti el, hogy kifejezésre jut-

nak közreműködésével művészi tathatta háláját és szerető-
előadást rendezett. Jevgényij 
Ivanovies Ovsov, szovjet száza
dos megnyitó beszéde után el
énekelték a Román Népköztár
saság és a Szovjetunió himnu
szát.

A Sztálin-kántáia előadása 
után, Luminita Pasculescu pio- 
nir elénekelte a „Nyírfa" ei,mü 
szovjet dalt- Majd Barbu Lau- 
taru zenekara különböző népda- 
lokart adott elő; ezt az ifjúsági 
táncegyüttes előadása követte, 
amelynek soi-án bemutatták a 
T-amán ifjúság étedének külön -

tét a Szovjet hősök és a világ
dolgozóinak vezetője, , Sztálin
elvtárs iránt.

A román ifjúsági küldöítlt- 
ség a Fesztiválon kifejezi azt a 
szilárd elhatározását, hogy ki~ 
ilartóan harcol a békéért és 
sohasem fogja erőit kímélni en
nek a magasztos célnak az érdé? 
kében.

Jvahovies Ovsov, szovjet 
százados köszönetét mondott a 
román ifjúsági művészcsoport
nak a művészi előadásért.

A ROMÁN FIATALSÁG 
IFJÚSÁG

HÁLÁJA A SZOVJET 
IRÁNT

aBERLIN. — (Agerpresű At- szovjet ifjúság képviselőivel, 
bán áz épületben, ahol néhány dicsőséges Komszomol megbizot-
hónappal ezelőtt tartották az 
európai munkások értekezletét 
Nyugat-Németország militarizá- 
lása ellen, ott gyűlt össze ta
lálkozóra a román és a szovjet 
ifjúsági küldöttség-,,

A román küldöttség kitörő 
lelkesedéssel fogadta a Koese- 
maszov vezette szovjet ifjúsági 
küldöttséget. >

Paul ;Cornea 'elvtárj, az Ifjú
munkást Szövetség Központi Ve
zetőségének titkára a román if
júsági küldöttség neveiben egye
bek közt a következőket mon- 
dót'a:

„Nagy megtiszteltetés és ün
nep számunkra találkozni a

A NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZÁGOK ÉPÍTIK A SZOCIALIZMUST

A Német öemokratiktss Köztársaság 
ipari fejiudése

tálán esetben közvetlenöl érezte 
a szovjet ifjúság támogatását. 
Mint ahogy szeretett vezetőnk, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elv- 
társ rámutatott, Népköztársasá
gunk ifjúsága számára nem le
het nagyobb megtiszteltetés, 
mint az, hogy a komszomolis- 
ták fegyvertársuknak tekintik 
őket.

Szívből köszönetét mondunk 
a dicsőséges Kömszomol megbi- 
zottainak, hogy módot nyújtot
tak nekünk arra; hogy megeső-

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
köztársaság Államosított 
ÜZEMEI a fasiszta rendszer rom
jain jöttek létre. Az üzemek mun
kásai voltak azok, akik elkezdtek 
munkahelyeik újjáépítését. Romok 
között, nyersanyag és minden 
anyagi támogatás nélkül bátran ne
kiláttak ennek a feladatnak. Né
metországban csak úgy jöhetett 
létre igazán demokratikus rend, ha 
a finánctőkének és a monopolka
pitalizmusnak a fasizmus szétve
rése következtében megingatott ha
talmát végkép felszámolják A 
potsdami egyezmény leszögezi, 
hogy meg kell szüntetni, a kartel
lek, szindikátusok, trösztök és.más 
monopolista csoportok gazdasági 
hatalmát. A szovjet megszállási 
övezetben ezt az előírást végrehaj
tották. A szovjet katonai hatóság 

. 124-es számú parancsa alapján 
a monopoltőkések, háborús bűnö
sök és aktív náci párttagok üze
meit lefoglalták. 1946-ban ezeknek 
az üzemeknek legnagyobb részét 
kisajátították és néptulajdonná

dáljuk a szovjet művészek al
kotásait, a sportolók mesteri 
technikáját.

Biztosítjuk szovjet elvtár
sainkat, minden tőlünk telhetőt 
megteszünk, hogy kövessük ra
gyogó példájukat".

Margaréta Girjajvenko, ja 
komszomolisták nevében kije- 
lerttette:

.DRÁGA BARÁTAIM!

Köszönetemet fejezem ki a 
meleg fogadtatásért és tolmá
csolom nektek az egész szovjet 
ifjúság forró üdvözletét. Mi bol
dogok vagyunk, hogy a Szocia
lizmus Hazájában élhetünk, 
amely a béketábor élcsapata.
Most az egész szovjet nép á 
kommunista társadalom épité-faival. A román ifjúság forró kommunista társadalom épité- 

szeretetet és háláját fejezi 'ki a sén dolgozik és ebben az építés- 
szovjet ifjúság iránt. Népünk ben a szótjet ifjúság lelkes 
és az ország ifjúsága sohasem munkájával vesz részt. A Fesz-
fogja elfelejteni, hogy a Szov
jet Hadsereg szabadított fel 
bennünket a fasiszta iga alól 
Népünk 'és országuialk ifjúsága 
sohasem fogja elfelejteni. hogy

tivál keretében megmutatko
zott. hogy a béke és a haladás

: erői napról-napra növekednek; A 
szovjet ifjúság arra törekszik,

__  . hogy, megerősítse a .barátságot 
a Szovjetunió nagylelkű támo- a világ összes népeivel. A szov.
gatásának és a nagy Sztálin se
gítségének köszönheti, hogy 
építheti, a szocializmust a Ro
mán Népköztársaságban. Or
szágunk fiataljai, akik élénk te
vékenységet fejtenek ki a szo
cializmus építésében, a Komszo- 
mol dicsőséges példáját követik. 
Az Ifjúmunkás Szövetség szám

jet ifjúság nem fogja eltűrni, 
hogy a háborús gyújtogatok ki
robbantsanak egy újabb mészár
lást".

A beszédek elhangzása után
a szovjet és román ifjak
vészcsoportja 
zett.

előadást
mü- 

rende-

A koreai fegyverszüneti tárgyalások
. FENJÁN. — (Agerpres.) Az 
„Uj Kína" hírügynökség jelen
ti. hogy a kajszungi fegyver
szüneti tárgyalások 24. ülését 
augusztus 14-én délelőtt 10 óra
kor kezdték meg és 1240 órakor 
fejezték be. A legközelebbi ülés 
időpontját augusztus 15-re, dél- 
clőt*.  10 órára tűzték ki.

Nam ír tábornok, a koreai 
néphadsereg és a kinai önkénte
sek küldöttségének vezetője a 
24. ülésen ismét elvetette az 
ENSz-küldóttségnek azt a kép
telen javaslatát, amely szerint 
a demarkációs vonalat és a sem
leges övezetet a 38. szélességi 
foktól északra, északkoreai 
területen jelöljék ki-

Nam ír tábornok hangsú
lyozta: Jóllehet, az ENSz-kül- 
(iöttsec többizben kitetenijette.

hogy a jelenlegi frontvonalból, 
indul ki a demarkációs vonal 
megállapításánál, a valóságban 
azonban az ENSz-küldöttség ar
ra törekszik a tárgyalásokon, 
hogy a demarkációs vonalat jó
val a 38. szélességi foktól észak
ra állapítsák meg.

Nam ír tábornok hangsúlyoz
ta: Jóllehet, mindaddig, amig 
az ENSz-kiildőtitség fenntartja 
képtelen javaslatát és elutasítja 
az északkoreai küldöttség ész
szerű indítványát a demarkációs 
vonal kérdésében, a tárgyaló fe
lek közötti nézgteltet'iWkot nem 
lehet áthidalni- Ha az ENSz- 
küldöttség valóban őszintén le 
akarja győzni a nehézségeket, 
akkor elsősorban le kél! monda
nia a demarkációs vonal tokin- 
tétében előtcrjoezteU' képtelen 
javn^atáró]

A KOREAI

FENJÁN.

HADIHELYZET

— (Agerpres.) A
koreai néphadsereg főparancs
noksága augusztus 14-én jelen
tette, hogy n néphadsereg egyse" 
gei szoros együrtltmüködésben a 
kinai önkéntesekkel a front kü
lönböző szakaszain sikeresen 
visszaverik az ellenség támadá
sait és súlyos veszteséget okoz
nak az amerikai, angol és ’.i 
szinmanista csapatoknak, ember
ben és hadianyagban.

Az amerikai repülők újabb 
barbár*,  bombatámadásokat haj
tottak végre Korea békés váro
sai és falvai ellen. Augusztus 
14-én az amerikai légigmigsztc- 
rek többizben bombázták Fen- 
jánL Vonszánt és más koreai 
városokat, ahol semmiféle kato-
mii célpont sincs. barbár
bombaHámadások 'következtében 
töbh ember meghalt, vagy meg- 
s»eb«RwU.

nyilvánították. Ezek az üzemek a 
legfontosabb iparágak termelésének 
mintegy 40 százalékát szolgáltatták.

Az üzemek egy részének álla
mosítása megteremtette a terv- 
gazdaság előfeltételeit. „Nem lehet 
tervét felállítani, ha a tőkés ősz-

hengerműve: és hengersorokat kap. 
A Gröditzi Acélművet újjáépítették 
és most elsősorban vasúti anyagok 
előállításával foglalkozik. Bran*  
denburgban modern acélgyárat lé
tesítettek hét nagy Marün-kemen- 
cével. Ebben az évben újabb Mar
tin-kemencéket és egy hengermű
vet helyeznek ott. üzembe. 1950 

. elején hatalmas kohókombinát épí
tése kezdődött meg több magas, 
olvasztóval, nagy acélművel és 
különböző hengerművekkel.

a békegazdAlkodAs meg
erősítésének, az öteves terv 
teljesítésének egyik alapvető ténye
zője a gépipar lendületes fejlődése, 
elsősorban a fémipar és bányagé
pek, valamint az energia előállí
tásához szükséges gépek gyártása 
szempontjából.

A nehézipari beruházások 1951- 
ben 54 százalékkal voltak maga
sabbak, mint az előző évben. 
1948-ban az államosított üzemek 
dolgozóinak átlagos létszáma 675 
ezer volt, 1949-ben már 930.000 és 
1951 első negyedében tebb mint. 
1,200.000. Ez azt jelenti, hogy 1951 
első negyedében 80 százalékkal 
több dolgozót foglalkoztatott az ál
lami szektor, mint 1948-ban. A 
munka termelékenysége az államo
sított üzemekben 1948 és 1950 kö
zött 31 százalékkal emelkedett.
' A népgazdaság további fejlődé
sének szempontjából igen nagyje
lentőségű a Szakmunkásképzés. 
1950-ben az államosított üzemekben
az ipari tanulók száma 257 száza- 

tályuralom kulcspozícióit nem szá-. lékkai volt magasabb, mint 1949-
moltuk fel.” Az 1949—50-es évek
re előirányzott kétéves terv, ame
lyet 19 hónap alatt teljesítettek, 
éppúgy, mint az 1951—1955 évre 
szóló, a Német Demokratikus 
Köztársaság , békéiparáhak fej. 
lesztését célzó ötéves terv az álla- 
mositett ipar termelési és fejlődé
si kapacitására épül.

AZ ÁLLAMOSÍTOTT IPAR 
SÚLYPONTJA A NEHÉZIPAR, A 

fogyasztási javakat előállító ipar
ban az államosított szektor része
sedése csekélyebb. A Német De
mokratikus Köztársaság gazdasági 
terve alapelveinek megfelelően, a 
termelési kapacitás megteremtésé
hez és fejlesztéséhez szükséges esz- 

b közök .nagy részét az államosított 
iparnak juttatják. Ennek az a kö
vetkezménye, hogy az ipar államo
sított szektorában a foglalkoztatott
ság és termelési kapacitás gyorsab
ban fejlődik, mint a népgazdaság 
egyéb szektoraiban 1951 első ne. 
gyedében csaknem 70 százalékát 
szolgáltatta az államosított szektor.

Az államosított ipar: vállalatok 
állandó erősödése még jobban ki
tűnik, ha a nehézipar legfonto
sabb iparcikkei termelésének alaku
lását vesszük figyelembe. A szén, 
termelés terén a háboruelőtti szín
vonalat már régóta túlszárnyalták. 
1951 folyamán 47 százalékkal több 
villanyáramot termelnek. mint 
1948-ban A réztermelés 1948-tól 
1951 első negyedéig 82.5 százalékkal 
nőtt, a nyersvas termelésének nő. 
vekedése 106 százalék, a nyersacél 
termelésének növekedése 587 száza
lék és a hengerelt acél termelésének 
növekedése 358 százalék volt. A 
vegyiparban ugyancsak jelentősen 
emelkedett a termelés Foszforos 
műtrágyából 275 százalékkal, mű- 
selyemből 169 százalékkal, penicil
linbői 878 százalékkal termeltek 
többet A fémipar újjáépítése igen 
jelentős feladat volt. Ma a modem, 
újjáépített fémipari üzemek egész 
sora dolgozik, igy a többi között 
a Riesai Acélművek nyolc Mar- 
’.in-kcmcncével. elektrokemcncék- 
kel. hengerművel és számos se
gédüzemmel. Ez a gyár Németor. 
szág egyik legmodernebb acélmű
ve. A Hcnnigsdorfi Acélmű az új
jáépítés során Martin-kemencét

ben és 413 százalékkal haladta 
meg az 1948. évit.

Az államosított üzemek az uj 
társadalmi rend fejlődésének köz
pontjaivá váltak. Itt kovácsolódik 
ki a munkások, műszakiak és al
kalmazottak uj társadalmi tudata, 
a munkához és a termeléshez való 
uj viszonya. így. született meg az 
élmunkásmozgalom, amely Hen. 
necke bányász kimagasló teljesít- ■ 
ménye u‘-án tömegmozgalommá 
vált. Eddig az élmunkások százait, 
számos „munkahőst”, „érdemes 
ujitót”, „érdemes bányászt” és él- 
münkást tüntettek ki. Számos szta
hanovistát Nemzeti Díjjal, tüntet
tek ki ,

A MUNKA VERSENY UJ FOR
MÁI is az államosított iparban 
születtek meg. Egyídeig csak az 
egyes üzemek állottak versenyben 
egymással, ma azonban a szocia
lista verseny az egész munkásság
ra kiterjedő tömegmozgalommá 
lett, amelyben az egyes iparágak 
teljes egészükben résztvesznek 
és amelynek során a kormány min
den évben vándorzászlókat és je
lentős pénzjutalmat oszt ki a ki
emelkedő teljesítményeket elérők 
között. Vannak üzemek, amelyek
ben az összes munkások és alkal
mazottak egymással versenyben 
álló brigádokat alakítottak.

Az ujitómozgalom a hírneves 
szovjet sztahanovisták. Bikov és 
Rosszijszkij látogatása után nagy 
lendületet vett az államosított üze
mekben. Duvanov sztahanovista 
tég'aége‘.ési| módszerét széles kör
ben alkalmazzák.’ Valamennyi ál
lamosított üzemben a dolgozók, 
műszakiak és mérnökök a Szovjet
unió és a népi demokratikus or
szágok ujtteitól-tanulnak. Ez a moz
galom igen jelentőssé vált az uj
termelési módszerek 
munkához való uj 
szocialista öntudat

fejlődése, a
viszony és a

kialakítása
szempontjából.

A Német Demokratikus Köztár
saság államosított üzemei az uj 
demokratikus rend legfontosabb 
tényezői közé tartoznak. Ezek az 
üzemek a monopolkapitalizmus re
akciós erőinek terveivel szemben 
erős bástyát jelenítenek és biztosí
tékot nyújtanak arra, hogy a Né
met Demokrdtikus Köztársaság 
dolgozóinak munkája a jobb életet 
a haladást és a békét szolgálja.



Harasztoson is a békéért folyó harc nagy csatája volt 
az idei gabonabetakaritás

Az

HARASZTOS. (Levele-
zőnktől) A harasztosi ,,Sarló és 

• kalapács" kollektív gazdaság 
tagjai, a gazdaság megalakulása 
első esztendejében eredménye
sen dolgoztak. Jó termést értek 
el, tlöbbezer kalangyát arattak 
He még a jó termést is felül- 
múlja az a barátság és összefo
gás, amely a kollektív munka 
közepette létrejött a román és 
magyar kollektivisták között. 
Ugyanilyen megbonthatatlan 
testvéri barátság alakult ki a 
kollektivisták és a városi mun
kások, valamint, a falu szegény
es középparasztjai között. A kol
lektív. gazdaság dolgozói való
ban elmondhatják, hogy az idei 
aratás békearatás volt. Magya
rok, románok, városi és falusi 
dolgozók egyformán részt vettek

ebben a nagy munkában, a több 
ás jobb kenyérért folyó csatá
ban. Nagy segítséget kaptunk 
mi kollektivisták a gyárak dol
gozóitól.

Az aratásban a városi mun
kásoktól kapott segítség példát 
mutatott; a harasztosi dolgozó 
földműveseknek és azoknak, akik 
nem tagjai a kollektív gazda
ságnak. Ok a gabona szérüre- 
hordásában nyújtottak segítsé
get. Meggyőződtek arról, hogy 
helyes utón haladunk és már 
sokan döatés előtt állnak. kö
vessék példánkat. ők is rálépje
nek a bőséges élet felé vezető 
útra. Ez vezérelte a harasztosi 
dolgozó földműveseket, mikor 
segítségünkre siettek a gabona 
behordása folyamán. A harasz
tosi kulákok minden hazug rá
galma és rémhírterjesztése elle-

zépparaszt fordul érdeklődéssel 
a kollektív gazdaság . felé. Mi 
sem bizonyítja jobban, hogy a 
harasztosi dolgozó földművesek 
megértették a kollektív gazdál
kodás felsőbbrendűségét, mint 
az, hogy a gabonabehordásban 
közel 40 kollektiven kívüli dol
gozó paraszt segédkezett. Hor
váth Gergely, Bíró János, Ki
rály Lőrinc, Szél József, Tóth 
László M.. Húros Ferenc, Báros 
István. Bartha Zsigmond Zs. 
Horváth József P-. Bartha Vil
mos, Horváth György. Király 
Gyula. Inocan loan. Török Já_ 
nos, Bartha János, Szász And-

Az 
elve

rás.
Gergely

Szász Domokos, Bartha
G., Raeolta Gheorghe

nére, egyre Hőbb szegény- és kö-

és még nagyon sok szegény- és 
középparaszt segített a kollek
tív gazdaságnak a búza, árpa és 
a bükköny behordásában.

Zsigmond Mihály.

A hóstáti dolgosé földművesek munkavállalása 
Augusztus 23. tiszteletére

KOLOZSVÁR, — (Levelezőnktől) ség nélkül
A MNSz III. kerületének önkéntes 
aktivistái széleskörű felvilágosító 
munkát végeznek a hóstátj dolgozó 
földművesek között. Még a termés- 
begyűjtés megkezdése előtt mozgósí
tották a hóstáti dolgozó földművese
ket a szerszámok megjavítására és 
az előkészületi munkák végrehaj
tására. Megmagyarázták Pártunk 
Központi Vezetősége és a minisz
tertanács határozatát. A hóstáti 
szegény- és középparasztok meg
értették a viaszérésben való ara
tás jelentőségét s idejében, veszte-

nát.
A hóstáti

yüftötték be a gabo.

dolgozók igyekeztek a
hordással. A cséplés alkalmával is 
minden tekintetben a Párt hatá
rozata szellemében végezték a 
munkát. Tervszerűen , szervezet
ten dolgoztak. Most, amikor orszá
gunk minden becsületes dolgozója 
felszabadulásunk hetedik évfordu-

renc, Szalma Márton, Bujka Ger
gely, Romitán György, Szilágyi Ist
ván, Nagy Ferenc, Hatházi Már
ton, Hatházi ' Samu, Albert János 
és más dolgozó földművesek vál
lalták. hogy Augusztus 23. tiszte
letére elvégzik a termésbetakaritást 
és felszántják a tarlókat, a gya
korlati megvalósítások mellett vál
lalták. hogy felvilágosító munkát

lójának megünneplésére készül: a ' végeznek az összes dolgozó parasz-
hósteti dolgozó földművesek is 
újabb, munkavállalásokkal, újabb 
eredményekkel ünnepelik Au
gusztus 23-át. Zágoni Szabó Fei

tok között, hogy .valamennyien ha
sonló megvalósításokkal ünnepel
jék hazánk dolgozóinak nagy ün-
népét Szacsvai József

Augusztus 23-nak köszönjük
1944 Augusztus 23. fordulópon
tot jelentett életemben. A di
csőséges Szovjet Hadsereg győ
zelme, országunk felszabadítása 
lehetővé tette, hogy kiszabadul
jak a halál£áborból és hazatérjek 
hazámba, ahol a dolgozók vet
ték kezükbe a hatalmat Itt egé
szen uj világ fogadott. Lehető
vé vált az, amire gyermekkorom 
óta vágytam: a színművészeti 
főiskola hallgatója lettem. A 
Párt gondoskodása folytán ab
ban az intézetben tanulhatok, 
ahova régebben csak kiváltságos 
elemek jutottak be- Ingyen el
látásban részesülök s a szak- 
szervezed a nyári szünidő alatt 
2 heti nyaralásra küldött. Pár
tunk és- népi demokratikus 
rendszerünk szerető gondosko
dását tanulásommal igyekszem 
meghálálni. Minden erőmmel 
azon vagyok, hogy hasznos dol
gozója legyek szocializmust épí
tő hazánknak. Országunk fel
szabadulásának évfordulóját az
zal a szilárd elhatározással ün
neplem, hogy munkával, jó ta
nulással előmozdítom a szocia
lizmus építését-

Reizmann Endre
-. színművészeti főiskola ül. 

éves növendéke-

Sokat tengődtem, nyomorog
tam életemben. Voltam molnár, 
gépész és napszámos- Nem törő
dött senki azzal, miből, hogyan 
fogok élni. Reggeltől-estig dol
goztam, egy. malomban a saját 
ruhámban, mert nem kaptam 
munkaruhát. Abban az időben 
nem volt kantin. ha vittem vala
mit, volt mit ennem, h-á nem, 
csak este tudtam enni.

A felszabadulás után megvál
tozóéit az én, életem is- Ma már 
nemcsak a kenyerem “van bizto
sítva, hanem gondoskodnak 
munkaruháról, fürdőről, kantin
ról is. A „Feleacul“ cukorka
gyárban —- ahol gépész vagyok 
— megbecsülik munkámat. Min
dén igyekezetemmel azon va
gyok. hogy- ezt meg is érdemtel
jem. A gépek karbantartása az 
egyik feladatom és Augusztus 
23 tiszteletére vállaltam, hogy 
az összes gépeket rendbeteszem. 
Ezenkívül ugyancsak Augusztus 
23. tiszteletére — tekintettel ar
ra, hogy az én munkámban 
nincs kit versenyre; hívjak, ná
lam nincs norma sem — a díszí
tésből veszem ki tevékenyen ré
szemet.

Závodni Kálmán 
a „Feleacul" gépésze

önálló takarékos ' gazdálkodás 
jelentősége

a szövetkezeti mozgalomban
Irta: SÓLYMOS IVÁN,

a fogyasztási szövetkezetek országos ..központjának alelnöke
önálló takarékos gazdálkodás 
egyik alapvé-ő kérdés a szö-

nek nagy egységekké való egyesü-

vetkezeti mozgalomban is. A fel
szabadulás után a szövekezetí moz
galom igen terhes örökséget kapott. 
1944 augusztus 23. előtt a népel
nyomó rendszer a szövetkezeti 
mozgalmat eszköznek tekihtette 
arra, hogy még jobban kizsákmá- 

■ nyoihassa a dolgozókat.
A felszabadulást követő időben 

Pártunk vezetésével, alapjában 
megváltozott a szövetkezeti moz
galom lényege. A RMP KV 1949 
március 3—5-i határozata szellemé-
ben a falusi szövetkezeteket és az 
egész szövetkezeti mozgalmat meg
tisztították az osztályellenségtől. A 
vezetőségekbe munkás és dolgozó 
paraszt elemek kerültek.

Az újjászervezett szövetkezetek
a dolgozó tömegek érdekeit szol
gálják. A dolgozó parasztság biza
lommal és érdeklődéssel fordult az 
újjászervezett szövetkezetek’ felé. 
Ennek eredményeképpen a szövet, 
kezeli mozgalom ma már több 
mint 5 millió tagot számlál. En
nek a nagy tömegszervezetnek a 
feladata, hogy lebonyolítsa a vá
ros és falu közötti árucserét és a 
kollektív 'munka szellemében ne
velje a dolgozó parasztságot.

Az urak által vezetett or
szágban wm sokat törődtek a 
parasztokkal. Végezze el a mun
káját, hogy minél több jusson a 
földesurnák. Nem fordítottak 
gondot arra, hogy tanítsák, ok-1 
tássák őket.

Kisgyermek korom óta nyo
morúságban nevelkedtem. Apám 
földnélküli paraszt, bányában 
dolgozott, hogy családját; eltart
hassa. Halála után kétfen ma
radtunk anyámmal és szűkösen, 
kínlódva éltünk. Nem is tudom 
mi lett volna /velünk, ha nem 
jön. közbe a .felszabadulás. Fel-, 
szabadulás után azonban meg
változott minden Én. iskolába 
kerültem, ahol tanultam, ké
sőbb a „Fierul“ • három éves 
szakiskolájában teljesen ingyen 
tanítottak, ruhát kaptam és el
látást-Most a „Fierul“ 6-os szá
mú üzletében dolgozom, mint 
végzett elárusító Munkámon ke- 
ivisztül igyekszem meghálálni 
Pártunk gondoskodását.

Rusu Péter
a ,,Fierul“ 6os számú fiók

üzletének elárusítója .

Két beteg a bürokrácia útvesztőjében
Átszervezték a dolgozók 

egészségvédelmét Központos} •
tották az orvosi rendelőket, egy
szerűsítették az ügykezelést. 
Mindez a dolgozók érdekében 
történt.

Az átszervezés előnyei érez
hetők. Jobb, körültekintőbb ke
zelésben, ellátásban részesülhet
nek n beteg dolgozók- Tehát: az 
átszervezés újat, fejlődései jelent.

Ahol uj és fejlődő van, ott 
felüti a fejét a fejlődés ellensé
ge. a reakció, az osztályollenscg 
is Legtöbbször a bürokratikus 
lehetőségeket használja fel a ha
ladás akadályozására

Két példát hozunk lel, az 
egészségügyi halfóságok támoga
tására. Mindkét eset Kolozsvá' 
ron történt,

1 A „Ficrnl“ egyik dolgozó
ja, egy fiatal asszony augusztus 
15-ón kora délelőtt rósz 
szít! lett. Erős vasofájdalma . tá 
mndt Az üzemi orvos megvizs- 
gált.'i, azonnal bevitette a poli- 
l'linikára. A beteget felvittük a, 
II blokkba, a 26-os szobába. A 
•zolgálatos orvos így szólt:

— Nem tartozik rám, vigyék 
a 25-ösbe.

A 25-ösben az orvos — mi
előtt kijei entdte volna, hogy a 
beteg nem rátarttozik — ráripa- 
kodott az erős fájdalmaktól nyö- 
gő elvtársnőre:

— Mit nyavalyog!?
(Tehát a beteg iránt alkalma

zóéit modorban is nagy hiba 
volf.) Ezután tovább küldte a 
beteget, a harmadik emeletre, 
a voseosztályra Ott csak dél- 

. után rendelnek Az ápolónő 
visszahozta a beteget, hogy az 
orvos legalább fájdalomcsillapí
tóval lássa el. Amikor beléptek 
a 25-ös szoba ajtaján, a szolga 
latos orvos kiutasította ökot, 
mondván, hogy a beteg nem rá
tartozik

Délután bejött a vesegyógyá- 
szál fiatal orvosa is. akit példa
képpen kell az előbbi két orvos 
<-1é állítanunk. N.-m azt vizs
gálta. hogy illetékes-e. vagy sem 
a beteg fájdalmának enyhítésé
re. hanem azonnal segített

Időközben azonban hót- és 
fól óra telt el.

2. A második eset augusztus 
13-án a „Construetorul“ szövet
kezet egyik dolgozójával tör
ténte Reggel 9 órakor lett rósz- 
szul. Esdte 7 óráig járta a poli- 
klinikán lévő bürokrácia útvesz
tőjét, mig beutalták a belgyó
gyászati klinikára, a poliklinika 
kórtermébe. S a bürokraták 
ugylá'tezik lezártnak tekintették 
az ügyet, mert ahol 5 perces 
vizsgálatra lőtt volna szükség, 3 
napig tartották ott a beteget. 
Az, ágyat már 3 nappal azelőtt 
átadhatta volna egy olyan be; 
fognék, aki feltétlenül kórházi
kezelésre szorul, de 
iák miatt nem kap

Az egészségügyi

a biixpkrn- 
helyet.

hatóságok
pontosan megállapithurtliák 
dolgozók egészség védd inét aka
dályozó bürokraták kilétét Vi- 
lágositsák fel ők/4 s lm utána is 
előfordulna ilyen eset, tikkor n 
1 egerei yesebb intézkedésekkel 
irtsák ki a bürokráciát.

■z- gy.

lése csak a tagok szabad elhatáro
zásából és csak a kicsi és nem jö
vedelmező szövetkezetek' kívánsá
gára történheílik, mert nagy és 
hatalmas egységek létesítése csak 
ezen az alapon hozhat hasznot a 
szövetkezeti mozgalomnak.

Az alapegység, a falusi szövet, 
kezet után, a szövetkezeti mozga
lom következő fontos szerve a ra
jon: egység. Ezekben az egységek
ben az önálló takarékos gazdálko- 

. dás igen csekély mértékben volt 
fellelhető. A Román Munkáspárt
kezdeményezésére központunk ezen 
a téren uj, jelentős reformot ve
zetett be. Elsősorban elhatározta, 
hogy a mezőgazdasági termékek 
felvásárlásánál a rajoni szövetség
ezentúl nem egyszerű közigazgatá
si alapokon nyugvó eljárást alkal
maz, hanem a szovjet szövetkezeti 
mozgalom példájára termékértéke
sítési ügynökségeket szervez, ame
lyek saját gazdasági tevékeny se
gükből tartják ferín magukat.

A termékfelvásárlási ügynöksé
gekre az a fontos feladat vár, hogy 
az állami terven felül mennél több 
mezőgazdasági terméket juttassa
nak a városba a városi munkásság 
ellátására. Az ügynökségek a dől' 
gozó parasztokkal kötött szerződé-

Ahhoz azonban, hogy a dolgozó sek révén biztosítják, tervfelada-
parasztságot minél jobban bevon- ' 
juk a szövetkezetek tevékenysé
gébe, szükséges, hogy meggyőz
zük őket az önálló takarékos gaz
dálkodás előnyéről. Lássa a dolgo
zó paraszt azt, hogy egyesült erő
vel sokkal többet lehe*-  elérni, 
mint elszigetelten, - egyedül élve. 
Vasile Luca elvtárs, a Román 
Munkáspárt Központi Vezetőségé
nek titkára, minisztertanácsunk 
alelnöke, erre vonatkozólag a kö
vetkezőket mondja; ,,Av önálló 
takarékos gazdálkodás rá fogja ve
zetni a szövetkezeti mozgalmat,; 
hogy szüntesse meg véglegesen a 
pénzzel és anyaggá! való tékoz- 
Mst, amit helyenként még észlelni

Iáik teljesítését és jövedelmeik fo
kozását. Az ügynökségnek külön 
jogi személyisége lesz és az állami 
banktól hitelt kap. Az ügynökség 
vezetője a rajoni szövetség értéke
sítésért felelős alelnöke lesz. A 
szövetkezetek központi bizottsága 
egyelőre öO rajonban — a legjob- 
bakban — vezeti. be ezt a rend
szert, majd később az egész or
szágra kiterjeszti.

Ami a termelés fokozását illeti,

lehet és ami maga után vonja a:s 
áru drágulását; ennek az elvnek

a- szövetkezeti mozgalom sokkal 
jobban fejti ki tevékenységét az 
önálló takarékos gazdálkodás elvei 
alapján. A: legjobb rajonokban 
szövetkezeti ipari kombinátok, ala
kultak. Ezekben a kombinátok
ban az önálló takarékos gazdálko
dás elve érvényesül, ami a munka

alkalmazása biztosítani fogja, hogy termelékenységének emelését biz-
a szövetkezeti mozgalom minden- 
e«yes szerve figyelembe tartsa a 
jövedelmezőség szempontját'”

Ami az önálló takarékos gazdál
kodást illeti, a sző vetkezeti, mozga
lom sok eredményt ért el. A szö
vetkezeti mozgalom alapegysége, 
a falusi szövetkezet nagyrészt már

tositja. '
Az , ipari áruk szempontjából a 

szövetkézét" központ végrehajtóbí- 
zottsága szintén jelentős intézke
désekét hozott. A régi százalékos 
rendszerre alapított költségvetéssel 
szemben 10 kereskedelmi közpon
tot létesített, amelyek az önálló

az észszerű gazdálkodás elvei szerint/ takarékos gazdálkodás elvei sze
rin*  működnek. Az uj rendszerműködik. A vezetőség köteles úgy 

vezetni a szövetkezetét, hogy a szö
vetkezeti tagok szükségleteinek; 
kielégítése mellett a szövetkezet 
megfelelő jövedelmet is érjen el-

A dolgozó parasztnak érdeke, 
hogy a szövetkezetben megtalálja 
mindazt az árut, amely személyes 
és gazdaságának szükségletét fede
zi. a szövetkezet áruellátása első
sorban a részjegyalapok befizeté
sétől függ. Ebből következik, hogy 
azokban a falvakban, ahol a rész
jegyalap az egész lakosság kicsiny 
száma miatt kevés összeget tesz ki. 
a szövetkezet fennállása akadályt 
jelent a szövetkezeti mozgalom fej
lődésében. Ilyen helyeken • leghe
lyesebb. ha a szövetkezetei a szom
szédos községek szövetkezetével
egyesitik (fuzionálják), mert czál 
tál csökkennek a kiadások és ke-' például
vesebb lesz a szövetkezet költsége 
is. Ha csak arra gondolunk, hogy 
egy kevés lakosú község szövet- 
kezeiében a könyvelő átlagosan 
két órát se^j dolgozik naponta, 
számot vethetünk arról, hogy a 
kevés tago‘- számláló szövetkezet 
egyesülése milyen megtakarítást 
biztosit. Ez természetesen nem je
lenti azt, hogy minden ok nélkül 
a dolgozó parasztok beleegyezése és 
segítsége nélkül egyesítsük a szö
vetkezeteket

Minden egyes szövetkezeti tag
nak kötelessége, hogy szövetkezete 
jövedelmezőségét elemezze és ha 
helyesnek találja, javasolja egyes 
szövetkezetek egyesítését. A szövet
kezetek vezetőinek szem előtt kell 
tartaniok a dolgozó parasztság ér- 
dekcit. fokozatosan é4 ar ő bele
egyezésével az önálló takarékos 
gazdálkodás elve alapján keli egye
síteniük az egyes szövetkezeteket. 
Ebben tekintetben svintén Va- 
síié Luca elvtárs ad útmutatást, 
melv szerint a kla szövetkezetek-

egyrészt segíti a szövetkezeteket 
jövedelmezőségük fokozásában, 
másrészt biztosítja azt, hogy mm 
den községbe olyan áru kerüljön, 
amely’ az ottani lakosság szükség
leleteinek megfelel.

A szövetkezetek központjában a 
mezőgazdasági termékek felvásárlá
sát irányító vezérigazgatóságok ala
kultak, amelyek szintén az önálló 
takarékos gazdálkodás elve alapján 
épülnek fel.

Az önálló takarékos gazdálkodás 
bevezetésének egyik alapfeltétele a 
szövetkezeti mozgalomban is a szo
cialista javadalmazási elv alkalma
zása, a munka minőségére és meny- 

nyiségére alapított fizetés volt. 
Ezen a téren igen sok jelentős in
tézkedést léptettünk életbe. így

a mezőgazdasági termé-
kék felvásárlásánál a szövetkezeti 
alkalmazottak az értékesített ter
mékek mennyisége után százalékos 
javadalmazásban részesülnek. .Ha. 
sonlóképpen az ipari áruk eladá
sánál is folyamatban van a szá
zalékos fizetési rendszer beveze
tése. Ami a termelés; tevékenysé
get illeti, az akkordfizetési rend
szer mindinkább kiszélesedik.

A szovjet szövetkezeti mozga
lom példáját követve, az önálló ta*  
karékos gazdálkodás elvei nálunk is 
fokozatosan alkalmazást nyernek. 
A szövetkezeti egységek vezetőinek 
kötelessége őrködni afelett, hogy 
n százalékos fizetési rendszert he
lyesen alkalmazzák, Gondoskodja
nak arról, hogy a szövetkezeti al
kalmazottak a végzet'- munka ará
nyában részesüljenek javadalma
zásban. Ez a tény ösztönzi őket 
abban, hogy munkájukat nagyobb 
szorgalommal végezzék el. ami 
végeredményben a szövetkezeti 
mozgalom tevékenységének meg
erősítéséhez vezet.



Kiváló eredményeket érnek el a tordai üveggyár IMSz-brigádjai MOZI
■„ TORDA. — (TudósitónJsítól.) 

A tordai üveggyár IMSz-tagjai 13 
brigádot alakítottak, amelyek 
mind mennyiségileg, mind mi
nőségileg a terv túlszárnyalását 
tűzték ki maguk elé.

A verseny lendülete és a 
szovjet munkamódszerek alkal
mazása segíti az ifjakat a terv 
teljesítésében. így a 3-as és az

Májusban, a szovjet filmün
nepély keretében nagy sikerrel; 
mutatták be ,,A hatalmas láng“ 
eimü kiváló szovjet filmalko
tást- Az egynapos filmbemuta
tó döntő sikerrel igazolta; a dol- 
gozó tömegek szivükbe zárták a 
Nagy Októberi Szocialista Fór-' 
radalom előtti történelmi ese
ményeket megörökítő szovjet 
filmremekmüvet.

A kolozsvári „Néipmozgó“ 
augusztus 17-től újra műsorára 

tűzi „A hatalmas láng" eimü fil
met, amely iránt városszerte 
igen1 nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

„A hatalmas láng" cselekmé
nye a Bolsevik Párt VI. kon
gresszusa előtti időből és a 
kongresszus utáni hónapokban 
játszódik le- A Bolsevik Párt 

.két nagy’ vezetője, Lenin és 
Sztálin elvtárs, a cár eltávolí
tása után, a proletáriá tust az 
ideiglenes' Kerenszki-kormány 
politikája ellen vezeti. A már há- 

í rom éve tartó első világháború 
millió és millió ember életét 
emésztette meg, miközben a tő- 

, kés-földesuri osztály busás va
gyonra tett szert. Az ideiglenes 
Kerenszki-kormány kenyeret 
nem ad, hanem újabb és újabb 

. hadiamyagszállitmányt meneszt 
a frontra.

, A fronton azonban változik a 
katonák százezreinek gondolko

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
augusztus 18-tól 25-ig 

A Tudomány és Kulturater- 
jesztő Társaság meteorológiai 
köre közli a várható időjárást 
1951 augusztus 18-tól 25-ig: Az 
időszak első napjaiban a pára
dús tengeri és a melegebb, 
szubtrópusi légtömegek kevere
dése következtében változékony 
időjárásra van kilátás- Túlnyo
móan felhős égbolt, többfelé 
eső, záporeső, a 'hőmérséklet az 
évszakhoz képest, alacsony ma
rad'. Az (időszak második felé
ben a szárazföldi eredetű légtö
megek kerülnek túlsúlyra, ezért 
az időjárás átmenetileg megja
vul, a hőmérséklet emelkedni 
kezd, de továbbra is változóan 
felhős idő és főleg az időszak 
vége felé ismét futó esők, eset
leg zivatarok várhatok. .

A szombat^és vasárnapra 
várhatói । időjárás: Szombaton: 
felhős idő, töbljfelié újabb eső, 
vasárnap: nyugatról lassan fel
szakadozik a felhőzet, már csak 
egy-két helyen lesz kisebb eső. 
A hőmérséklet alacsony marad-

Közlemények
A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE

TEM rektori hivatala közli, hogy 
a közoktatásügyi minisztérium au- 
gusztus 21-én este 8 óráig meg
hosszabbította a felvételi vizsgákra 
való jelentkezés határidejét. A 
felvételi vizsgák minden karon 
augusztus 25-én. reggel 9 órakor 
kezdődnek. Felsőbb éveken a ja
vítóvizsgák ideje szeptember 8— 
12-ig.

A KERESKEDELMI FIÚISKOLA 
igazgatósága közli az érdekelt tanu
lókkal, hogy a felvételi vizsgákat 
augusztus 20-án és 21-én tartják. Fel
vehetők 14-24 életkorú növendékek, 
kiknek legalább VII. elemi osztá
lyuk van, vagy III. gimnáziumi osz
tályt végeztek. A vidéki tanulók 
ízámára intemátug van. Felvételi- 
vizsgára való jelentkezést elfogad 
a titkárság, Mócok-utja 24, d. c. 
8-2-ÍR-

BEKÖLTÖZHETŐ
KERTES CSALADIHAZAK, Örök
lakások, parcellák, gyümölcsösök 
sürgősen eladók GÖRÖG ingatlan 
kfizvcl |t«i Iroda Mololov u. 1. 

1-£S komplex-brigád a verse- 
ny.ek során elérte, hogy augusz
tus elejétől már a november ha
vi munkaelőirányzat megvalósí
tásán dolgozik. A 2-es és a 4-e-s 
brigád megkezdte a szeptember 
havi imunkafeladat teljesítését. 
Maris Vasile, Veru Lucretia és 
Balázs Ilona a fiola osztályról 
már 1952-re dolgozik, fs

A hatalmas láng 
(NÉPMOZGŐ)

dásmódja; a Bolsevik Párt lap
ja, a „Právdá“, felvilágosítja a 
katonákat. Egyre nagyobb tö
megek értik meg, hogy a hábo
rút nem a haza védelme érde
kében, hanem a belföldi és kül
földi kapitalisták érdekében in
dították még.

Ezekben a napokban, amikor az 
orosz tisztek parancsára töme
gesen gyilkolják meg -az ártat
lan orosz munkásokat, muzsiko
kat, az' orosz haza . embermil
lióinak reményt sugárzó tekin- 
tete Pétervár felé fordul, ahol 
a „Pravdát" szerkesztik, ahol 
Lenin és Sztálin van ... '

Péterváron a munkásság és 
a katonaság forradalmi lendüle"; 
te egyre fokozódik. Ezerki lene-; 
száztizenhét- julius 16-án meg
kezdődnek az utcai tüntelliések- 

-A tüntetők kérik-a szovjeteket, 
hogy vegyék kezükbe a hatal
mat, szakítsanak meg minden 

. kapcsolatot az imperialistá bur
zsoáziával, folytassanak aktjv 
békepolitikát.

A Kor enszki-kormány vála
szol a tüntetők kérésére: vérfür
dővé változnak a pétervári ut
cák, A Bolsevik Párt ebben a 
helyzeJtben taktikát változtat. 
Elrejti az ellenség elől vezető
jét, Lenint- Pétervár közelében, 
Rázlivban találnak alkalmas 
menedéket, ahonnan tovább irá- 
nyitja á proletariátus és a sze-

SPORT 
' , ' ■ . , , ■ ' * ’ ’ ' '

A LEGJOBB KOLOZSVÁRI ÜSZŐK ÉS ATLÉTÁK SZOMBATON ES
VASÁRNAP NAGYVARADON VESZNEK RÉSZT A ZONABAJNOKSÁ

. . GOKON ■ "
KOLOZSVÁR. — Az országos uszp 

és atlétikai bajnokságok előtt szom
baton és vasárnap az ország négy 
nagy városában rendezik meg az 
úszó és atlétikai ' bajnokságok elő
döntőit. Az' uszóversenyeket Lúgo
son, Nagyváradon, Marosvásárhelyen 
és Bukarestben. Az atlétikai verse
nyeket pedig Nagyváradon, ploesti-
TENISZ, LABDARUGÓ ÉS KÉZILABDA MÉRKŐZÉS SZEREPEL A SZOM

BATI ÉS VASÁRNAPI SPORTMŰSORON
TENISZ. A „Victor Babes“ ‘ egye

temi stadion pályáin ma, szombaton 
kezdődnek meg 11 város verseny
zőinek részvételével az országos if
júsági női és férfi teniszbajnokságok 
küzdelmei.

KÉZILABDA. A „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ sporttelepen vasárnap délután 
6 órai kezdettel játszák le a Tudo
mány-Vörös Lobogó (Nagydisznód) 
elsőosztályu bajnoki mérkőzésit. Bu
karestben: Dinamó—Hadsereg. Sztá- 
Imvárosban: Spárták—Dinamó. Sze- 
benben: Vasas—Vörös Lobogó (Med- 
gyes). Ploestiben: Láng—Haladás 
(Perjámos). Temesváron; Tudomány-

ApróSwdetés
EZÜSTÖT bármilyen . mennyi

ségben vásárol Dentocoop Szövet
kezet, Molotov-utca 18. — ELADÓ 
modem kombinált szobasezlón, 
Vesta-kályha. német márkájú zon
gora, perzsaszőnyeg, kisebb kony
haberendezés. Crisan-utca 6, föld- 
szint.. — ELADÖ Stelzhamer zon
gora. Stcfan cél Mare-utoa 10. ajtó 
6, délelőtt 7—10-ig. Budeanu Tibe- 
riu. — SZÉP SÜLLYESZTÖS Neu- 
man varrógép eladó. Izsák-utca 3. 
I. emelet. — ELADÖ modern, 
masszív háló és konyhabútor, da
rabonként is. Ártolilor-utca 14. — 
KOMBINÁLT gyermekkocsi eladó. 
Körösi Csorna Sándor-utca 43. — 
ELADÖ 4 + 2 rádió. Tcbei-utca 9. 
(volt Sándor LászlJ5-ulca). Rákó- 
czi-ncgyed. — ELADÖ diófurniros 
kombinált szekrény. Megtekinthető 
délután 4 órától Gutenberg-utca 8. 

(volt Szappan-utca). — ELADÖ prí
ma rádió, hordozható írógép, férfi 
télikabát szőrmebéléssel. festmény, 
nerzsa férfi sapka Jókai-utca 12. 
ajtó 4. — ELADÖ 17 darab erős 
sasfa. Budai Nagy Antal-uton 99. 
— ZOMÁNCOZOTT fürdőkád el
adó. Bajza-utca 5. —' ÓRIÁS- 

TERMÉSŰ eperpalánták eladók.

A takarékossági versenyek 
során is igen jelentős eredményt 
értek el egyes IMSz~brigádok. 
így a Ratiú Ghéorghina,’ Maris 

'Vasile és Beán Irina élmunká
sok vezetése alatt az 3-as 
és 5-ös brigád a második évne
gyedben 74.179 lejt takarított 
meg alap- és mellékanyag hasz
nálatban. f ' N. M-

gényparasziflság harcát.
Lenin nem vehet részt a VL 

pártkongresszuson. Harcostársa, 
Sztálin elvtárs azonban méltón 
képviseli a „forradalom atyját"- 
A VI. pártkongresszus döntően 
fontos a proletariátus további 
harcában. Sztálin elvtárs kije
lenti: megkezdődik a szocialista 
forradalom! . . . -

■. Októberben Lenin visszatér 
Rázlivból Péfervárra és elkészi- t 
ti a forradalmi. - hadsereg hadi- 
tervét, > feltüntetve a legfonto
sabb pontokat, amelyeket a for
radalmi hadseregnek el kell fog: 
lalnia, hogy a fegyveres beavat- 

: kozás ■ sikerét' biztosíthassák. A 
• forradalmi hadsereg pedig elin
dul . . . Semilyen erő nem ké
pes feltartóztatni a forradalma 
csapatokat, amelyek győzelmet

• győzelem után vívnak ki. Az 
Aurora" fedélzetéről elhangza-

- nak az plső á gyűlő vések. A lö
vedékek a Téli Palota felé ^vil
lámjának, ahol az ideiglenes 
kormány rejtőzik-

— Micsoda láng! — kiált fel 
Szfíálin elvtárs, az ágyutüzet 
szemlélve;
... Igen, ez az a láng: a forra
dalom lángja, amelynek fénye 
beragyogta az egész világot.. 
Ez a láng nyitotta meg az em
beriség uj korszakát, a proletár- 
forradalmak korszakát.

(cs j.)

ben, Jasiban és Vajdahunyadon ren
dezik meg.

Kolozsvárról a Vasas, Haladás, 
Tudomány, Herbák János, Lokomo
tiva, . SpártákJ Építők úszói, mü- 
ugrői és atlétái Nagyváradon vesz
nek részt augusztus 18 . és 19-én , az 
elődöntő versenyeken. .

Lókomotiva (Segesvár) bajnoki mér
kőzés lesz.

LÁBDÁRUGAS: A i „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej'' sporttelepen ma szombat 
délután fél 6 órakor Tudomány— 
Hadsereg barátságos labdarugó mér
kőzés. •

A rajoni őszi labdarugó bajnoksá
gok küzdelmei vasárnap kezdődnek 
meg 11 csapat- részvételével. A ki
sorsolt 5 mérkőzés közül a Vasas II- 
Lendület mérkőzést vasárnap dél
után 4 órakor a' Tudomány—Vörös 
Lobogó kézilabda mérkőzés előtt ját
szók le.

Gheorgheni-utca 18. (volt Györgv- 
falvi-ut). — KÉTSZEMÉLYES rö- 
kámié. diófurniros, szép ebédlő be
rendezés . külön is sürgősen eladó. 
Bethlen-utca- 36. Bástyafallal szem
ben. — Feles gyermekkerékpár, 
alig használt gyermekágy. garan
tált tiszta, eladó. Prof. Racovita 
(volt Erzsébet)utca 44. — ELADÖ 
nagy vaskályha, kantfn részére is 
megfelelő, vastag márványasztal, 
pléh fürdőkád, nagy üvegkannák, 
literes üvegek. Dózsa György-utca 
37. kerékpár-üzlet. — MÉLY STEP
PELT gyermekkocsi, melegítő nagy 
vaskályha. 200 literes vashordó el
adó. Mikes-utca 27. — ELADÓ 
valódi, nagy Isphan szőnyeg, ro
mán szőnyeg, ezüst cvőkészlet. 
barna férfiszövet. lorga-utca 7, 
emelet 4. délután 3—6 óráig. — 
HÁLÓSZOBA berendezés eladó. 
Györgyfalvi-ut 81. — ELKÖLTÖ
ZÉS miatt eladó uj ház. gazdasági 
épületek. 350.000 lejért. Azonnal 
beköltözhető. Garofilor-utca 2. 
(Szekfü-utca). — KERESEK meg
vételre ió állapotban lévő valódi 
perzsabundát magas tcrmc’-re. Ko
rea-ti t 8. ajtó 6. — ELADÓ kony
habútor, divány, ágy sodronnyal, 
matráccal. Dohány-utca 33, — 
ÍRÓASZTAL, két ruhásszekrény, 
előszobafogas eladó. Unió-utca 2,

MUNKÁS MOZGÓ: Kárhozottak 
összeesküvése (színes film). Elő
adások kezdete: 5, 7, 9 órakor. Va
sárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULARk Ha
talmas láng. Előadások kezdete: 5. 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG. MOZGÖ: 
A Visztula partján. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor ma'iné.

CAPITOL MOZGÖ:' Találkozás 
az Elbánál. Románul beszélő sz.oy- 
jei film. Előadások kezdete: 5. 7 es 
9 órakor Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

KOLOZSVAR-TARTOMANY VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
ABRUDBANYA: augusztus 17-20-ig 

A repülés titkainak felfedezője (Zsu- 
kovszkij), aug. 21-23 Az igazság dal
noka. BÁNFFYHUNYÁD: aug. 20-ig 
Egy tavasz Szókénben, 'aug. 21-27: 
Ludas Matyi (színes film). DÉS: 
augusztus 20-ig: Dérként tankhajó, 
aug. 21-23 A tengerész leánya. 
NAGYENYED: augusztus 20-ig: Til
tott dalok, augusztus 21-23: A 
fiatalság városa (színes). SZAMOS-

' A METALÜRGIA vas- és fémipari szövetkezet
L összes tagjai és tisztviselői nagy lelkesedéssel dolgoznak Augusz- 
j tus 23. tiszteletére és az ötéves terv első évének túlteljesítésére.
I ' ' ■ ________

i iH^.n l||l■l^llllll^^■lll■l^r^l^Kl 11 iiim, ni

I
 FAIPARI TRÖSZT (volt IPEIL) Kolozsvár,

munkásai, technikusai.-tisztviselői a terv 11 hónap ala’-ti teljesité-
■|• , sével járulnak hozzá .a szocializmus építéséhez

Látogassuk 3 KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT, .vendeg mv .
helyiségeit, ahol saját készíti mindig friss etelkulonlsgessegeket j 
szolgálnak fel, népszerű! árakon.. Különleges asztalt es csemege bo
rok, nagy választékban. Állandóan frissen csapolt sör. Változatos !

műsora zenekarok! i

A KOLOZSVÁRI ,9-ES ÉPÍTKEZÉSI ÉS SZERELÉST'VÁLLALÁT

az; ötéves terv kerétén belül, hozzájárul a szocializmus építéséhez, 
gyárak, kórházak iskolák és munkáslakások építésével. ...

A TÁRS repülőjárat menetrendje folyó évi augusztus 19-től a kö- 
, t vetkezőképpen módosul:

a Kolozsvár—Marosvásárhely—B ukarest vonalon, Kolozsvárról in
dul. 6.30 órakor. ‘,

a Kolozsvár—Szatmár vonalon, Kolozsvárról indul 9.10 órakor. • 
a Kolozsvár—Nagyszeben—Bukarest vonalon । Kolozsvárról mául: 

■ ' 10.15 órakor. , ' „ ;
a Kolozsvár.—Bukarest vonalón (kiinduló állomás Szatmári , Kolpzs- 

várról indul. 11 óvsko _ " - - . t r
a Kolozsvár—Nagybánya vonalon Kolozsvárról indul 9-25 órakor., 
a Kolozsvár—Bukarest vonalon (kiindulási állomás. Nagybanya) Ko

lozsvárról indul 11.15,. órakor, y
Augusztus 19-én iktatják forgalomba , a Bukarest — Kolozsvár — 

Nagybánya légi járatot a fenti meneti aovel.
Részletes felvilágosítást ad és jegyek előjegyezhetek a TÁRS ügy

nökségénél. Kolozsvár. Szabadság-tér 16. Telefon: 18—76.

ALEXANDER PROFESSZOR drótkötéitáncos 
szombaton és vasárnap este fel 9 órakor rendezi

UTOLSÓ ELŐADÁSAIT 
a Mihai Viteazuf-téren. melyre meghívja- -Kolozsvár dolgozóit.

Vasárnap délután fél 5-kor matiné!

Anhaltzer. — ELADÓ topolya be
tétes háló. Bob-utca 7. — GYER^ 
MEKMÉRLEGET kölcsön veszek, 
kombinált gyermekkocsit vásáro
lok. Majális-utca 14. — RÖVID, 
kereszthuros bécsi zongora. Schö- 
berl-fotel és előszobába való fes- 
telt modern bútor eladók; Closca- 

(volf. Bánffy)-utca 2, I. emelet, aj
tó 4. Megtekinthető délután 6—8 
között, vasárnap kivételével. — 
ELADÓ hímző, szegő, gomblyuko- 
zó Neumann varrógép. • Xenopol- 
utca 24. Alverna felé. — ELCSE
RÉLNÉM szoba, konyhás, kertes 
lakásomat, belvárosi szoba, kony
hával. Bradului-utca 2, délelőtt. 
Marton Elisabeta. — ELADÓ két 
szoba konyhás ház. Munkás-utca 
86. Érdeklődni Axcnte Scvcr-utca 
37. — ELADÖ kétszemélyes, dió
furniros rökámié. Holdvilág-utca 
14. — ELKÖLTÖZÉS végett el
adó C'iv szoba konyhás ház. udvar 
és gvümölcsöskert. Cím a kiadó
ban. — ELCSERÉLNÉM marosvá- 
sárhelyi központi, gázfűtéses egy 
szobás, fürdőszoba, konyha hasz
nálatos lakásomat kolozsvári 1 szo
bás összkomfortossal. Kossuth La-
io<-titca 5. Alímentara,. Csaba — 
ELCSERÉLNÉM két szoba össz
komfortos lakásomat hasonlóval, 
esetleg egyszobással. ..Szép” jeligé
re a kiadóba. — GYORS-GÉP*  
ÍRÁST tanítok. Március 6-utca 36. 

■ emelet, ajtó 3. Érdeklődni 6—8

MAXIM .GORKIJ MOZGÓ: Ár- 
támonov-ügy. 1 Előadások kezdete: 
5. 7 és 9 órakor.. Vasárnap 3. 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÖ: Augusztus 
11—17-lg: Ördög völgye. Előadá
sok kezdete: 5. 7. 9 órakor. Szom
baton. vasárnap 3. 5. 7 és 9 óra
kor Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: . Augusztus 
13—19: Híradó — Dr. Pasteur — 
A sportoló medvebocs — A tavak 
és vízesések hazájában.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este, 9 órakor.

UJVAR: aug. 20-ig Varázskristály, 
aug. 21-23: Kubáni Kozákok (színes). 
MAROSUJVAR:aug. ,20-22: A titkos 
ügynök, aug. 23-26: Egy tavasz Szá- 
kenben’ TORDA: aug. 23-ig: Egy 
asszonyt keresek. ZILAH:. aug. 20-íg. 
A repülés titkainak, felfedezője (Zsu- 
kovszkij, színes), augusztus 21-23: 
1848 forradalmi év. ZSIBÓ: aug. 
20-ig: Kockásruhás emberek, aug. 

.21-23: Megujhodott föld (színes).

között. — HÁROMTAGÚ háztartás 
vezetésére keresünk gyermekszerető 
asszonyt Baki. Majalis-Utca 36, 
2—4 között. ■—- KERESEK azon- 
nalra gyermekszerető, középkorú 
nőt házimunkára. Cím a kiadóban 
— EGYETEMI hallgató bútorozott
szobát, keres, lehetőleg belvárosban.. 
Cim a kiadóban.

központi lottó
Az augusztus 17-i húzás 

eredménye:
52, 21, 74, 16, 57, 54, 71, 6S, 62
Nyeremény az I. csoportban:

1,055.842 lej,
Nyeremény a II.—VII. csoport

ban: 999.822 lej.

D.ÓSTÁTI fogyasztási és ér
tékesítési szövetkezet

Vörös Hadsereg-utca 103.
Hét üzlet I

\

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőséit: Horea-ut 6. H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadő. 
hivatal: Molotovntca 16. Telő*  

foiU 19—11.


